
Urti

Prima dell’urto urto dopo l’urto

qA , qB

fA→B = − fB→A
′qA , ′q B

∆q
A = −∆q

B

qA + qB = ′qA + ′qB

URTO TOTALMENTE ANELASTICO

L’energia di deformazione non viene restituita.

I due corpi restano uniti ⇒ ′vA = ′vB

mAvA +mBvB = mA +mB( ) ′v

[ ′v = ′vA = ′vB
]

hA→B = −hB→A
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URTI ELASTICI

Se la forza d’interazione è conservativa

⇒ Si conserva l’energia

Caso unidimensionale:

Urto elastico:
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Esempio. Urto contro una massa ferma ( vB=0 ) :

m
A
v

A
= m

A
′v
A

+m
B

′v
B

1
2mA

v
A
2 = 1

2 m
A

′v
A
2 + 1

2mB
′v
B
2





′vA = vA − mB

mA

′vB

mAvA
2 = mA vA − mB

mA

′vB











2

+mB
′vB

2
;

mAvA
2 = mAvA

2 − 2mBvA
′vB + mB

2

mA

′vB
2 +mB

′v B
2

mB

mA

+1







mB

′v B −2mBvA









 ′vB = 0

′vB = 2mBvA

1+mB mA( )mB

=
2mA

mA +mB

vA

′vA = vA − m B

mA

⋅ 2mA

mA + mB

vA = mA +mB −2mB

mA +mB

vA = mA −mB

mA +mB

vA

Se mA= mB ⇒ ′vA = 0; ′vB =vA

Se mB → ∞ (mA <<mB) ⇒ ′vA = −vA
; ′vB = 0
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